



2020年9月24日 星期四

责编/廖义波 校对/肖夏 版式/张文莉

# 坚持以人民为中心 推动全市教科文旅体事业长足发展

副市长 龚学余

《习近平谈治国理政》第三卷是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、推动工作的最新教材，是我们党不忘初心、牢记使命，团结带领人民创造更加幸福美好生活的最新指南，是为世界谋大同、推动构建人类命运共同体的最新方案。近日，通过学习《习近平谈治国理政》第三卷，最大的感悟就是“人民至上”这条红线一以贯之，最深的体会就是习近平总书记执政为民的博大情怀。学懂弄通做实《习近平谈治国理政》第三卷，必须始终坚持以人民为中心的发展思想，自觉与人民同呼吸、共命运、心连心，着力发展好与人民群众息息相关的教育、文化、旅游、体育、科技等各项事业，最大程度让广大群众共享改革发展成果。

**一、紧扣立德树人，办好人民满意教育。**教育是国之大计、党之大计。教育兴则国家兴，教育强则国家强。习近平总书记指出，教育同国家前途命运紧密相连。我们教育的目的就是培养社会主义建设者和接班人。结合衡阳发展实际，落实习近平总书记关于教育的重要论述，必须始终坚持正确办学方向，落实党的教育方针，加强高素质教师队伍建设和培养，培养有历史责任感、志存高远的时代新人，为实现中华民族伟大复兴提供有力人才支撑。必须全力推进城乡义务教育一体化发展，缩小城乡教育资源差距，促进教育公平，切断贫困代际传递。必

须全面贯彻党的教育方针，特别是做到习总书记在全国教育大会上提出的“九个坚持”，办好人民满意的教育，不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。当前及今后一段时期，重点是推进公办园和中小学建设，完成配套园治理和芙蓉学校建设任务，加大公办中职学校的规划和建设力度，做好各学段学生招生工作，继续做好教育扶贫，保障义务教育教师工资待遇落实，加强校园安全、校车安全、食品安全和防溺水教育，巩固和提升教育教学质量，不断促进教育事业成果更多更公平惠及全体人民。

**二、注重以文化人，大力促进文体繁荣。**习近平总书记指出，文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴，文化强民族强。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。衡阳作为一座拥有2000多年历史的文化名城，必须坚持走中国特色社会主义文化发展道路，弘扬社会主义先进文化，推动社会主义文化大发展大繁荣，不断丰富人民精神世界，增强人民精神力量。要积极引导广大文艺工作者走进实践深处，观照人民生活，表达人民心声，用心用情用力书写人民、描绘人民、歌唱人民。要始终把人民作为发展体育事业的主体，把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点，落实全民健身国家战略，不断提高人民健康水平。要把文化当成城市的根和魂，在传承

# 学好新思想 把握新论断 提升新本领 努力做好新形势下统战工作

市委统战部常务副部长 陈群洲

做好新时代统战工作，必须坚持与时俱进，深入细致学好用好《习近平谈治国理政》第三卷，不断提升从事统战工作的能力与水平。具体来讲，就是要学好三类思想，把握三个论断，提升三种本领。

**一、要深学而知之，全面理解思想之深**

“书读百遍，其义自见。”在治国理政新的实践中，以习近平总书记为主要代表的中国共产党人创立了习近平新时代中国特色社会主义思想这一最新理论成果，成为指引当代中国一切发展进步的强大思想武器。作为统战干部，我们以锲而不舍的精神、常读常新的态度、百读不厌的劲头，真正读通弄懂习近平新时代中国特色社会主义思想，尤其要全面学习掌握以下三类思想。首先，要准确把握坚持和加强党的全面领导这一根本思想。做好新形势下统战工作，必须进一步突出党领导统一战线的政治原则，加强党对统一战线集中领导，积极构建党委统一领导、统战部牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。其次，要深刻理解和把握统一战线这一辩证思想。做好新形势下统战工作，必须进一步坚持和完善新型政党制度，全面落实好关于党中央关于加强参政党建设的文件精神，积极发挥多党合作的制度效能，努力寻求最大公约数、画出最大同心圆，实现“一根头发”带动“一把头发”。再次，要全面认识携手构建人类命运共同体这一协作思想。做好新形势下统战工作，必须进一步创新为侨服务方式，全面拓展同港澳台有关团体、社会组织和代表人士的联系沟通，积极引导新的社会阶层人士正面发声，共同讲好中国故事、抗疫故事；要积极发挥衡阳境外商会在“一带一路”的积极作用，精心打造衡阳名片，扎实推动衡品出衡。

**二、要勤思而笃信，全面把握论断之精**

“学而不思则罔，思而不学则殆。”在国际形势错综复杂的当下，习近平总书记时刻胸怀大局，以大国眼光、大国智慧提出了一系列令人深刻、论述

精辟的新观点、新论断。我们要自觉对标对表，掌握工作方法，在思考中把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去。一要精确掌握深化联谊交友这个方法论。二要精准落实决战脱贫攻坚这个要求论。三要精细理解以人民为中心这个导向论。人民始终是习近平总书记关注的重点，在《习近平谈治国理政》第三卷得到了浓墨重彩的体现。我们要充分发挥统一战线法宝作用，持续深化“万企帮万村”“大爱暖衡州”“泛海助学”“迎老乡回故乡建家乡”等品牌活动，真抓实干解民忧、纾民困、暖民心。

**三、要善用而促行，全面提升本领之功**

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”《习近平谈治国理政》第三卷是新时代党员干部学习新理念新思想新战略的最新教材，也是提升干事创业本领的必备“攻略”。在实际工作中，我们要善用“攻略”，切实提升三种本领。一要用“攻略”提升善谋善决的发展本领。要严格对标市委、市政府“一体两翼”战略部署，倾心倾力做好民营企业纾困解难促发展工作，深入细致做好广泛争取人心力量工作，为做好“六稳”工作、落实“六保”任务、推动衡阳经济社会高质量发展注入统战活力。二要用“攻略”提升敢作敢为的斗争本领。要进一步强化担当意识，坚守底线思维，发扬斗争本领，积极防范化解统一战线各领域尤其是非法传教、民主政治风险等方面的系统风险，以统战一域的安全为市域现代化治理和整体国家安全作出应有贡献。三要用“攻略”提升过硬过硬的政治本领。一方面，我们要在涵养政治忠诚上做标杆，自觉站稳政治立场，做好政治上的明白人，做好统战上的明白人，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；另一方面，我们要在推动自我革新上求突破，不接受统一战线新理论、新知识、新观念，自觉用“精益求精”的劲头对待工作，用“兢兢业业”的态度服务群众，不断提高统战工作专业化水平和综合素质。

# 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第4批 2020年9月19日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D1HY202009180018	衡东县高湖镇五湖社区前几天河长制督办函清理码头的四乱，以清理四乱的名义开采河砂，县水利局监督，鑫砂公司开采河砂，洩河高湖码头在河床边开采深度达十几米到二十几米。	衡东县	生态	经调查核实，该信访件反映情况不属实。高湖镇五湖社区高湖码头开采河砂的问题系按照“清四乱”要求进行，未发现违法作业行为。衡东县始终按照“清四乱”要求开展河道清理工作，县域内不存在借河道清理之名，行采砂之实情况。	不属实	衡东县将进一步加大监管力度，严格执法，对涉嫌违规采砂船采取切割设备、行政处罚等措施，坚决杜绝非法采砂行为；对附近群众做好相关政策宣传，以免群众出现误解；采取有效措施在9月30日前恢复河道“清四乱”前原貌。	无
2	D1HY202009180020	颜家冲水库上游有一家养猪场，大概养了三四百头猪，部分废水排放在池子里面，部分废水排放到水库里面，水库的水是绿色的，猪粪味很重，蚊虫滋生。同时也污染了附近的小溪，导致村民无法饮用地下水。多次向相关部门反映，没有结果。跟养猪场协商过，不将废水排放到水库和小溪，接了管子把废水排放到流经荷月村、香花村附近的河流。养猪场在荷月村有势力，打伤了当地的居民。要求养猪场搬迁。	衡东县	水	经调查核实，该信访件反映情况属实。群众反映的养猪场为荷月养殖场（即向文辉养殖场），该养殖场养殖废水集中收集至沉淀池沉淀处理后，再利用水泵抽至旁边山上，用于林木灌溉；现场核查时，暂未发现该养殖场废水直排水库的情况，也没有发现通过管子把废水排放到荷月村、香花村附近的河流的情况。经工作组现场核实，水库的水呈淡绿色，较自然，无明显异味和蚊虫；下游小溪水质未见明显异常。经查阅生态环境衡东分局信访记录，2020年2月8日和2月17日，分别各有一个12369环保举报平台反映衡东县杨桥镇荷月村颜家冲水库环境污染问题的信访投诉件，生态环境衡东分局均已按要求办结；杨桥镇和杨桥派出所对养殖场打伤当地居民一事已进行了协调和处理。	属实	根据调查核实情况，衡东县环境监察大队对荷月养殖场下达了《监察处理意见书》，提出了如下整改要求：一是要求养殖场负责人要进一步提高环境保护意识，加强环保工作的管理，确保养殖废水、废渣得到有效的综合利用；二是对现场遗留的废弃水管及排口进行全面清理和封堵；三是荷月养殖场需在山顶建设两个以上氧化塘，达到养殖粪污净化所需容积；四是责成荷月养殖场按照承诺要求，利用罐装车将养殖废水进行转运用于灌溉。衡东县已对下游小溪水和附近井水进行取样送检，下一步将根据水质监测结果依法作出进一步处理。	无
3	D1HY202009180021	雁峰区雁峰路雁峰派出所附近的坡上，有十几家麻将馆噪声扰民，特别是刘建国小卖部旁边的一家麻将馆最严重。派出所协调过，多次报警，没有解决。允许麻将馆经营，但是不能噪声扰民，不能打通宵。要求出台相关的制度，明确麻将馆的经营时间，要有噪声管控措施。	雁峰区	噪声	经调查该信访件反映情况属实。雁峰区工作人员9月19日晚22点30分至该处巡查时，发现仍有麻将馆在营业。	属实	雁峰街道联合雁峰派出所民警责令尚在营业的麻将馆立即停止营业，并要求营业时间不得超过23点，否则从严查处。雁峰区将加大对周边麻将馆的巡查工作。	无
4	D1HY202009180022	衡东县杨林镇19组有村民建房，自然形成的水塘，农田被占用，破坏生态。已多次向政府反映未果。	衡东县	生态	经调查该信访件反映情况属实。经调查，衡东县杨林镇杨林村19组村民谭某军，在未办理任何用地手续的情况下，擅自在现杨林村19组的坑塘水面处准备新建房屋，占地面积200m <sup>2</sup> ，且已打好桩、地梁，施工进度处于一楼楼面阶段。鉴于谭某军未办理任何手续，擅自占用水塘建房的事实情况，杨林镇村镇建设中心已于2020年8月10日现场传达了《责令停止违法行为通知书》，杨林镇政府已于2020年9月2日牵头组织相关部门责令其停工。	属实	2020年9月21日，杨林镇党委、政府多方协调并组织相关部门负责人及当事人达成以下处理意见： 1.谭某军违规建房违反了《中华人民共和国土地管理法》，目前相关建设已全部停工，在相关手续办理齐全、周边矛盾协调处理好之前不得动工； 2.如后续手续办理齐全，矛盾处理到位，所建房影响水塘排污由谭某军全权负责。	无
5	D1HY202009180023	蒸湘区南华大学北校区20栋2单元404反映，楼下住户养鸡养狗，捡垃圾，臭气扰民。	蒸湘区	大气	经调查核实，该信访件反映情况属实。9月19日，蒸湘区相关部门到现场核查，信访件反映住户系南华大学退休职工，在家里养宠物、养鸡，在外面捡旧纸盒堆放自家门口，没有在外面公共区域圈养现象。	属实	2020年9月19日，蒸湘区相关部门工作人员就群众反映的问题现场处理整改，要求该住户养鸡养鸡不能对周边住户造成影响，户主答应对鸡马上处理，宠物狗会圈养在自己家里。门口和过道捡的垃圾当即全部清理完毕。	无
6	D1HY202009180024	衡阳县井头镇洩水中学附近，违法洗砂，破坏周边环境，洗砂过程中的扬尘，对师生的健康造成影响，洗砂废水直排河流。	衡阳县	水	经衡阳县井头镇政府、衡阳县自然资源局工作人员现场核实，存在违法洗砂情况，信访件举报内容属实。	属实	井头镇政府和衡阳县自然资源局执法人员当场要求业主立即整改，经现场督促，目前该洗砂场水、电已断，洗砂设备已全部拆除运走，成品砂已清运，剩余原料就地填埋并整理覆土，土地已恢复农用地性质。	无
7	X1HY202009180002	雁峰区吉祥塑料制品有限公司内的名轩家具厂2015年工商注册以来，环保设施为零，车间油漆味刺鼻，木屑纷飞，从大门口的门牌上有油漆的飘洒物，下雨天油漆冲的满地都是。特别是最近加班加点生产，导致居民不得安宁。	雁峰区	大气	经调查核实，该信访件反映情况属实。雁峰区工作人员现场调查，名轩实木楼梯厂车间内安装了配套的粉尘收集、处理设施，还安装了二台UV光解除味器、活性炭吸附箱、水雾降尘处理设施，车间四周及排污沟未发现油漆痕迹。但车间门窗及外墙有部分粉尘散落痕迹，存在收集处置不彻底问题；二层车间后部底漆房未完全密闭，车间后部存在少量油漆挥发问题。	属实	针对该厂存在的问题，市生态环境局雁峰分局于2020年9月19日对其下达了《责令改正违法行为通知书》，责成该厂针对存在的收集处置不彻底和底漆房未完全密闭问题，在2020年9月30前完成整改。该厂现已对底漆房采取设立两开活动门页和顶部封闭等密闭措施，基本完成底漆房密闭整改工作；粉尘处置不彻底问题，正在整改中。	无